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A trianoni évforduló,
Elértünk ismét egy trianoni 

évfordulóhoz. Immár tizenkét 
esztendeje annak a gyásznap­
nak, amikor a magyar nemzet 
kiküldöttei kényszerűségből 
aláírták a trianoni békeparan­
csot, amely elrabolta tőlünk 
területünk népességének két­
harmadát.

A féktelen gyűlölet, az ab­
szolút tudatlanság, a történel­
mi szemlélet tökéletes hiánya 
tombolta ki magát a trianoni 
békeszerződésben, melynek az 
egész európai népességre ká­
ros következményei most üt­
köznek ki igazán.

Az a hatalmas gazdasági 
egység, mely az osztrák-ma­
gyar monarchia területén biz­
tos megélhetést nyújtott hat­
van millió embernek, vissza­
vonhatatlanul szerlehuliott és 
gazdasági nyomorúságba dön­
tötte fel Európát.

A trianoni szerződés szülte 
a kisantantot, mely teljesen 
logikátlan történelmi alakulat.

Az orosz szovjet mindinkább 
vészit kommunista jellegéből 
s kezd kapitalista velleitassal 
pánszlávisztikus orosz nacio­
nalista színezetet felvenni.

Csehszlovákia előretolt elő­
őrse az orosz pánszlávizmus­
nak ; hallatszanak is már hírek, 
hogy Csehország hamarosan 
elfogja ismerni a szovjetet. Ju­
goszlávia is kacérkodik már 
vele. Ennek a két államnak 
pánszláv alapon való nemzet­
közi jogi kapcsolatát megtud­
juk érteni, de Romániának 
sem érzésbelileg, sem gazda­
ságilag, semmi helye halálos 
ellenségei: a pánszláv menta­
litású Csehország és Jugoszlá­
via között.

A Magyarország elleni gyű­
lölet és a zsákmány megőrzé­
sének a vágya nagyon ingatag 
alap. Románia — ha nem gyó­
gyul ki a magyarság elleni 
gyűlöletből — el fog merülni 
a pánszláv tengerben.

Európa népei közül legjob­
ban az olaszok ismertek fel a 
történelmi* helyzet komolysá­
gát s a fenyegető pánszláv 

veszedelmet. Legyünk tisztá­
ban azzal, hogy az olaszok 
nemcsupán érzelgésből és hu­
manizmusból vettek bennün­
ket pártfogásba, hanem mert 
felismerték, hogy a pánszlá­
vizmus uralomrajutásának 
egyetlen biztos akadálya : Ma­
gyarország,

Ez a helyes történelmi szem­
lélet a magyarázata annak az 
erőteljes fellépésnek, melyet 
Olaszország a négyhatalmi szer­
ződéssel Magyarország feltá­
masztása, talpraállitása s e cél­
ból a trianoni békeszerződés 

A mag^arorságs németség tilta­
kozása Bittér Jakab beszéde elien

Ma érkezett bácskai földink, dr. 
Sleuer György ny. államtitkár, volt 
főispán vezetése alatt álló csoport 
hűségnyilatkozata, amelyat hazafias 
tartalma miatt egészében köziünk :

„Tróné Livbe bis zum Grabe 
Shwör’ ichdir mit Herzund Hand 
Was ich bin und was ich habé. 
Dank' ich dir, mein Valerland."

Állásfoglalás a 
Elérnél nemzeíiíéíji kérdéibers.

Az ország különböző vidékeiről 
származó, idegen hangzású, de fő­
képen német nevű magyar állam­
polgárok folyó hó 20-án lanácsko 
zásra összejöttünk, hogy a Bleyer 
Jakab magyar egyetemi tanár, volt 
kisebbségi magyar miniszter és ma­
gyar országgyűlési képviselő állal 
kiélezett és a külföld felé immár 
elmérgesitelt nemzetiségi kérdésben 
állásfoglalásunknak az alábbi nyi­
latkozatunkkal adjunk kifejezést.

A magyarországi németség, an 
nak fiai a magyar közéletben nem­
csak magyar közügyekben, hanem 
saját népünk érdekében is munkál­
kodnak, az államalkotó magyarság­
gal, eredetünk kegyeleléval ugyan, 
de történelmi és vérbeli kapcsola­
tunk következtében évszázadokon 
keresztül végérvényesen, lelkileg és 
érzelmileg összeforrlak. Ennélfogva 
mindenkép elítéljük azt az eljárást, 
hogy a magyarság, akár az idegen 
államok részéről, akár pedig az or­
szágon belül bál ki részéről is a vi­
lág közvéleménye előtl olyan meg

revíziója felé tett.
Szomorú aktualitást ad a 

trianoni évfordulónak az, hogy 
éppen ma tagadta meg Olasz­
ország az általa kezdeménye­
zett, de a Franciaország pro­
tektorátusa alatt álló kisantant 
intrikái folytán eredeti elgon­
dolásaiból kiforgatott négy ha­
talmi szerződés aláírását.

Szomorú aktualitás az a vé­
rengzés, melyet a románok 
véreink ellen végeztek; de 
ezek az események csak arra 
alkalmasak, hogy az évforduló 
napján fogadalmat tegyünk a 
revíziós törekvések változatlan 
eréllyeí és lelkesedéssel való 
folytatására,
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világításba állítassák, mintha a nem­
zetiségek Magyarországon a múltban 
vagy a jelenben el lettek volna 
nyomva, vagy el volnának nyomva.

Az. igazsághoz, híven, függetlenül 
a magyar kormányoktól, amelyek 
eddig anyagilag és erkölcsileg épp 
Bleyer Jakab kisebbségi politikáját 
támogatták és ugyancsak függetle­
nül a külföldi nagynéniét mozgalom­
tól megállapítjuk, hogy a magyarság 
testvéri, nemes lojalitásának köszön­
hetjük, hogy

a kormányzóságban, a kormány 
miniszterei között, az összes minisz­
terei között, az összes minisztériu­
mok vezető állásaiban, a törvény­
hozásban, a bírói karban, a várme­
gyékben, székesfővárosban, a főpapi 
állásokban, a honvédség, csendőr­
ség, államrendő.-ség tisztikarában, 
az egyetemi tanszékeken, a közép 
iskolák tanári karában, az elemi is­
kolák tnnszemélyzelében, szóval 
mindenütt;

nemcsak igen sok német, de szá­
mos lót, horvát, sz- ib és román 
hangzású nevet is találunk. Ezek 
viselői anélkül, hogy eredeti szár­
mazásukat kénytelenek lettek volna 
bármikor is megtagadni, nemcsak a 
magyar hazának, hanem saját nem­
zetiségüknek is megbecsülhetetlen 
szolgálatot tehettek. Ez az elvitat­
hatatlan tény eredményezte azt, 
hogy az idegen származású magyar 
állampolgárok az államalkotó ma­
gyarsággal érzelmileg és lelkileg 
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egybeforrlak, a közös anyagi és 
erkölcsi boldogulást megtalálhatták, 

így fest a „nemzetiségek elnyo­
mása", amellyel a világháború előtt 
Magyarországot megrágalmazták és 
az „elnyomott testvérek" felszaba­
dítása címén, a trianoni békedikíá- 
tummal, az ezeréves Magyarország 
testéből hatalmas területeket elra­
bolhattak és népek millióit minden 
megkérdeztetésük nélkül, jogtalanul 
tőlünk elszakítottak és kisebb kul­
túrájú balkáni népek és törpe ki­
sebbségénél fogva államalkotásra 
alkalmatlan nép járma alá kénysze- 
ritettek, ahol mindenkép hátrányo­
sabb helyzetbe kerülve köz.alkalma- 
záshoz egyáltalában nem juthatnak.

Hogy a magyar állam mennyire 
türelmes volt kisebbségeivel szem­
ben, annak egyik legfényesebb bi­
zonyítéka többek között az a tény 
is, hogy a magyar fővárost néhány 
kilométerre, gyűrűként övező német 
telepes községek fajiságukat és nyel­
vüket évszázadok óta, a mai napig 
megőrizhették, amihez hasonló eset 
sehol a világon nem található.

A „Trianon" okozta elcsetísé- 
giink, nemzetiségi és faji tekintet 
nélkül becsületbeli kötelességévé 
teszi mindenkinek, aki magyar ha­
záját csakugyan igaz szív vei és 
őszintén szereti, hogy az ország 
talpraállitását, elsősorban azzal se­
gítse elő, hogy a magyarság, né- 

I metség és egyéb nemzetiségek kö­
zölt évszázadokon keresztül fennálló 

■ érzelmi és lelki egységet nem hogy 
: megbontsa, hanem ápolja 
; sitse. Ez

> lősegiti 
; lakosság 
j érdekeit 
' gitsük.

Mindezeknél fogva mi alulírott 
I német származású magyar állam­

polgárok, akik magyar hazánk hü- 
| séges szolgálatában, a hazai német 
i ségünk érdekeit is mindenkor fel­

karoltuk és ezzel kétségbevonhatat- 
lanul jogcímet szereztünk arra, hogy 
hazai németségünk nevében és kép­
viseletében beszéljünk, mi a felve­
teti és mesterségesen kiélezett nem­
zetiségi kérdésben állásfoglalásunkat 
nemcsak a magyar közvélemény és 
a magyar kormány, hanoin ezennel 
a külföldi közvélemény előli is a 
következőkben szögezzük le :

1. A hazai németség nevében és 
i képviseletében annak összes fiai 
I vannak hivatva a felvetett német

és erő­
nem zárja ki, hanem épp 
azt, hogy a magyar ajkú 
faji, nyelvi és kulturális 
közmegnyugvásra kielé-



2 BAJA-HACSKA 1933 junius 4

Legfontosabb szervünk
Beleink és gyomrunk, 

Ha nem működnek jól,
Csak Igmandi ~t igyunk.

kisebbségi kérdésben állástíoglalni. 
Az annvira hangoztatott »néinet 
hiiséggel« a magyarság mellett nem­
csak akkor kellett kitartanunk, mi­
kor hatalmának teljében volt és a 
magyar testveiiségböl fakadó elő­
nyöket élveztük, hanem akkor is a 
magyarság mellé kell állnunk, ami­
kor a magyar haza elesettségé.ben 
minden hü fiára joggal számíthat.

Hálátlanságnak bélyegezzük azt a 
felfogást, amely azt hangoztatja, 
hogy a német kisebbség nem ma­
gyar kenyeret, hanem saját munká 
jának kenyerét fogyasztja. Ez a fel­
fogás szem elől téveszti azt a tényt 
hogy a magyar haza legliberálisab- 
ban megadta annak a lehetőségét 
hogy minden nem magyar ajkú ál­
lampolgár állami vármegyei, városi 
és községi alkalmazásban, még a 
legmagasabb közéleti pozíciókban és 
a szabad pályákon is a legkedve­
zőbb feltételek között mindennapi 
kenyerét megkereshesse. Ezt a sza­
bad és messzemenő kenyérkereseti 
lehetőséget az utódállamokban a 
legridegebben megtagadták.

3. Minden ellentétes beállítással 
szemben állítjuk és bizonyítjuk, 
hogy az utódállamokban a kisebb 
ségi kérdésben az itt-ott csupán a 
látszat kedvéért tett engedmények 
meg sem közelítik a gazdasági és 
kulturális téren, a magán és köz­
életi érvényesülés terén a közsza­
badságot, joguralmat, jogegyenlősé­
get illetőleg, Magyarországon a né­
met és más k isebbségek által élve­
zett jogok mértékét.

4. Bleyer Jakab magyar egyetemi 
tanár, volt kisebbségi magyar mi­
niszter és magyar országgyűlési 
képviselő által, a magyar kormány 
anyagi és erkölcsi támogatásával ki­
sajátított német kisebbségi kérdés­
ben a magyar országgyűlésen, a ki­
adása alatt álló Sonntagsblattban 
és a külföldi nagynémet lapokban 
elfoglalt álláspontja semmikép sem 
alkalmas arra, hogy bármiképp is 
előmozdítsa ; a hazai német lakos­
ság faji, nyelvi és kulturális érdeke­
inek a szükséges mértékben köz­
megnyugvásra való kielégítését, a 
trianoni békediktátum megváltozta­
tása érdekében a magyarság és a 
németség között megkívánt érzelmi 
és lelki egység megerősítését. El­
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lenkezőleg a legutóbb újból és új­
ból is kifejezésre juttatott álláspont­
ja inkább arra alkalmas, hogy a 
helyzetet a német kisebbségi kér­
désben végleg és teljesen elmérgc- 
silse, a Magyarországnak igazságot 
szolgáltain hivatott revízió ellensé­
geinek kezébe pedig jogtalan fegy­
vert adjon. Hiszen Bleyer Jakab 
maga, volt ádáz ellenfeleivel 
a magyarországi szászokkal szemben 
kik jelenleg érthetetlenül hűséges 
fegyvertársai, a Budapesti Hírlap 
1919. évi március hó 19-iki számá­
ban „A hazai németség válsága" 
cim alatt megjelent cikkében a kor­
mány figyelmébe a következőket 
ajánlotta :

„A játék i«.t valóban nagy létben 
megy és alkalmas arra, hogy a kö­
zös sorsban mindenkor barátokat, a 
magyarságot és hazai németséget 
egymás romlására örök ellenségekké 
tegye."

Mindezeknél fogva Bleyer Jakab 
nem lehet a hazai németségnek 
egyedül hivatott képviselője és jogo­
sult érdekeinek kizárólagos szószó­
lója.

5. A hazai németségnek nemcsak 
népi, ji, nyelvi és kulturális, hanem 
közigazgatási, gazdasági és szociális 
érdekei is vannak, melyek csak 
együttesen és mindenkép közmeg­
nyugvásra, de csak a magyarsággal 
való békés egyetértésben, a magyar 
és a német származású intelligen­
ciának együttmunkálkodásával elé­
gíthetők ki.

Hogyha a hazai németség magát 
a magyarságtól közéletileg elkülö­
níti, az érzelmi és lelki kapcsolatot 
felbontja, az ezáltal beálló exkluzi­
vitás, — mint ezt ugyancsak Bleyer 
Jakab maga is a kormányhoz inté­
zett egyik régi beadványában talá­
lóan jegyezte meg, de ezt az elvet 
feladta — a hazai németséget faji 
és szellemi tekintetben a szászokhoz 
hasonló meddőségre fogja kárhoz 
tatul.

6 A magyarság és a hazai né 
metség között évszázadok óta fenn 
álló testvériség és sorsközösség fenn­
tartása, valamint a trianoni béke 
diktátum mielőbbi revíziója nemcsak 
a magyarság, hanem a magyar ál­
lam fennhatósága alá visszakiván- 
kozó kisebbségek érdekében is min­
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den lehetőt el kell követnünk. Ezért 
teljes felelősségünk tudatában és a 
felvetett német kisebbségi kérdés 
további elfajulásának megakadályo­
zása végett, felkérjük a magyar kor­
mányt, hogy a német kisebbségi 
kérdésben nemcsak Bleyer Jakab 
egyetemi tanárt és társait, hanem a 
hazai németségnek általunk is meg­
nevezendő vezetőférfiail is hallgassa 
meg, akik nem a külföldi alldeutsch, 
hanem az idehaza évszázadokon 
keresztül, az. igaz német hűség alap­
ján kialakult hagyományos szellem­
ben, a magyarság és hazai német­
ség testvériségének szilárd alapján 
állanak.

A magyarországi németség nevé­
ben és képviseletében: dr. Steuer 
György ny. államtitkár, Torontál 
vármegye volt főispánja, Demjén 
Kirchlechner Károly ny. tábornok, 
dr. Kayser Szilárd ügyvéd, a kir. 
Szabadalmi Bíróság ny. h. elnöke, 
Kirchlechner Imre bankigazgató, 
Krisch Jenő felsőkereskedelmi isko­
lai igazgató, vitéz Áronffy-Unter- 
reiner Mihály ny. ezredes, dr. Rein- 
hardl Péter Torontál vármegye v. 
törvényhatósági bizottsági tagja és 
tb. vármegyei tiszti főorvosa.

A szombati 
öregdiák-est műsora

1. Hiszekegy.
2. Herczeg Ferenc : Két ember a 

bányában. Brádi: Szeremley Lőrinc. 
Köp: Jurisich István.

3. Bácska dala. Énekli a Bajai 
Daloskör.

4. Az egybegyült öregdiákokat 
üdvözli Dr. Szabovljevits Dusán, a 
Ciszl. Diákszövetség Bajai Osztályá­
nak elnöke.

5. Garay—dr. Ortay : Obsitos. 
Kisdiák: Halász Ernő. Diák: Tiha­
nyi János. Biró : Bagi József. Háry: 
Szeremley Lőrinc.

6. Népdal-egyveleg. Énekli a Ba­
jai Daloskor.

7. XVII. századbeli diszpalolás. 
Dr. Ortav József: Palotás. A 16-os 
tánccsoport tagjai: Bétsch Lily, Fran- 
cziskovics Rózsi, Szommer 
Novak Edith, Hantos Rózsi, Plachy 
Gitta, Plachy Viola, Lantos 
Szélinger Nándor, Dr. Rákos 
Dr. Hertelendy István, Beck Ádái 
Kiss Zoltán, Styka István, Havassy 
Sándor, Vincze Viktor.

A szinielőadást rendezi: Szerem­
ley Lőrinc; a táncot Augusztiny 
Lujza lanitotta be.

Az előadás kezdete 9 órakor a 
Központi Szálló kerthelyiségében, 
kedvezőtlen idő esetén a nagyte­
remben. Pénztárnyitás este 7 órakor.

Gitta,

Baba,
József,

un,

— 110 ezer mázsa búzát szál-
Hhalunk junius végéig Csehszlová- 

hiába.

i-------------------------------------------------

A „Tengerre Manó" 
Salamon jubiláris 
turné műsorában.
Salamon Béla, a humor és nevel­

tetés nagy mestere tizedik jubiláns 
műsorában, ami minden eddigit fe­
lülmúl, magával hozza Budapest 
idei bohózat szenzációját Lörincz 
Miklós „Tengerre Manó" című da­
rabját, ami minden eddigi bohózat 
sikert felülmúlva, három hónapig 
egyfolytában zsúfolt házakat von­
zott. Salamon Béla ezenkívül 4 leg­
újabb és legjobb szerepében, „Ma­
dame Dávid", Rózsa, a lovag", Ju­
talom játék", Nádassy és Rejtő da­
rabjaiban és Nóti Károly szenzációs 
életképében a „Hamis bukás"-bán 
nyújt felejthetetlen alakítást.

A szenzációs sikerű műsor három 
órás kacagást, vidámságot, humort 
és kiapadhatatlan jókedvet jelent.

Jegyek kaphatók: 2 P, 150 P, 
1 P és fillér.

SZÍNHÁZ.

A képzést beteg.
Moliére világhírű vigjáitéha junius 

hó 14 és 15-én 
badtéri előadás 
kert- színpadán, 
nőtt az iskolák 
helyárakkal. A 
dósa ismét egy kultur estét nyújt a 
bajai hozzáértő közönségnek. Szent- 
iványi Béla rendezése, hisszük ismét 
magával ragadja a közönségét, ö 
alakítja a képzelt beteg nehéz sze­
repét is. Toinettet a művész színház 
három éven át volt tagja Boronkay 
Ilona játsza ki ez alkalomra jön le 
budapeströl, a többi szerepeket 
Trapl Iza, Kiss György, Halász 
Kálmán, Baghy József, Simon Ist­
ván, Tumbász Endre, Odrai Géza, 
Balogh József játszók.

keviil színre sza­
kété lében a központi 
14 -én délután ugya- 
részére 30 filléres 
képzelt beteg előa-

HÍREK
Esküvő. Dr. Vázsonyi János ügy­

véd, orsz. képviselő f. hó 5-én 12 
órakor tartja egyházi esküvőjét Mil- 
kó Pannival Budapesten a Dohány 
utcai izr templomban. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— Eljegyzés. Néhai Borsodi és 
Katymóri Dr. Latinovils Endre volt 
miniszterelnökségi ny. miniszteri 
tanácsos, felsőházi tag, földbirtokos' 
es néhai Máder Lida fia: Endre 
eljegyezte Dr. Bakody Aurél egye­
temi magántanár, főorvos, kir. tör­
vényszéki orvos és von Royen Ilo­
na leányát : Iluskát. (Minden külön 
értesítés helyett.

I
Félárért 
vásárolhat

fceweset hasiéit í XvÁmmáII fényképezőgépet LaZar 1131!
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Június hó 14 és 15-én este 9 órai kezdettel a Központi kertszinpadán

—• A KÉPZELT BETEG szabad 
színpadon.

— Esküvő. Ma délelőtt esküdtek 
egymásnak ölök hűséget Ivenz Pi­
roska urleány és Horváth Kálmán 
bankigazgató. Az esketési szertar­
tást dr. Go nczlik Kálmán esperes 
apátplébános végezte, tanúi tisztet 
a menyasszony részéről vitéz Mo- 
zsory Antal őrnagy, a vőlegény ré­
széről pedig Dr. Horváth Zsigmond 
szombathelyi ügyvéd töltötte be.

— Esküvő. Grünbaum Juciba és 
Büchler Mihály pünkösd hétfőjén 
déli fél egy órakor tartják esküvő­
jüket az izr. templomban.

— Akinek a szívműködése ren­
detlen, erőlködés nélkül ugy ér­
hetnek el könnyű székelést, ha na­
ponta reggel éhgyomorra megisznak 
egy kis pohár természetes „Ferenc 
Misét" keserüvizet. Szivszakorvosok 
megállapították, hogy a Ferenc JÓ 
ZSfif víz szive’zsirosodásnál és bil- 
leniyühibáknál is enyhén, biztosan 
és mindig kellemesen hat. A Ferenc 
József keserűviz gyógyszertárakban 
drogériákban és füszeriizletekben 
kapható.

— A Bajai iparoskör holnap, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
nagyszabású kugliversenyt rendez. 
Versenydijak egy élő bárány éskü- 
lömböző több értékes tárgy. Ren­
dezett kerthelyiségünkben vendége­
get szívesen lát az elnökség.

-- Hetvenhat ügyet tárgyai le 
a vármegye junius 8-iki kisgyü- 
lÓSe. Bácsbodrog vármegye a folyó 
hóban esedékes kisgyülését junius 
8 án, csütörtökön reggel nyolc óra­
kor tartja meg. A kisgyülés tárgy­
sorozatát 76 pont alkotja.

— Fodor Oszkár állapotában 
javulás állott be. Nagy megdöb­
benést váltott ki városunkban azon 
tegnapi híradásunk, hogy Fodor 
Oszkár színigazgató megmérgezte 
magát. Most örömmel tudathatjuk, 
hogy Fodor Oszkár állapota annyira 
javult, hogy lehetővé vált a Rókus 
kórházból a lakására történő átszál­
lítása.

— Ha ugy érzed magad, hogy 
nehéz az élet,

Fél pohár „Igmándi”, s ked­
ved újra éled I

— Külön hajó jön New-Yoikból 
Brémába, hogy onnan tovább utaz­
zanak Budapestre az ez évi Szent- 
Islvánnapi ünnepélyre.

— Hollywoodban fegyveres bán 
diták behatollak egy terembe, ahol 
egy filmszínész vacsorát rendezett. 
A rablók a vendégeket gúzsba kö­
tötték, majd összeszedték a náluk 
található pénzt és értéktárgyakat 
mintegy harmincezer dollár érték­
ben.

— Bukarestben a napokban 
kezdődik a Közép- és Keleteurópai 
agrárállamok értekezlete. Magyar­
ország képviseletében Mayer Ká­
roly földmivelésügyi államtitkár ma 
utazik Bukarestbe, szakelőadó kísé­
retében.

VALTER
SZEMINÁRIUM

legolcsóbban és biztos si­
kerrel készít elő közép- 
iskolai összevont magán- 
vizsgákra és érettségire 
Vidékieknek l&VSleZÖ- 
oktalás. Kimerítő pros­
pektus. (Válaszbélyeg)

Budapest, József-korut 2. sz. 
(Rákóczi-ut sarok)

—- Táncmul&tság. Laky táncis­
kola pünkösd vasárnap este fél 9 

• ólától reggel 4 óráig nagy szabású 
j táncmulatságot rendez. A zenét 

Kárpáti fangó-jassband zenekara 
I szolgáltatja. Jegyek előre válthatók 
1 az Ipartestületi vendéglőben.

— Ma indultak a bajai és a 
bácsmegyei leventék a pécsi pen­
tagonra. Már közöltük, hogy Pé- 

i esett az Országos Torna Szövetség 
' rendezésében holnap levente-pentat- 
: Ion verseny fog lezajlani, amelyre 

vármegyénk és városunk is küld 
egy-egy csapatot. A bajai résztve­
vők : Baracsi, Bíró Imre, Biró Kál­
mán, Fodor, Lévav, Onody Mihály, 
Váradi és tarlalékképen Zsivkovils. 
A megyei és a bajai csapat a há­
romnegyed tizenegyes vonatta] uta­
zott Pécsre.

— Az igazi szerelem. Szerelmi 
i bánatában 60 éves korában öngyil- 
i kos lett Horatio Sámuel Roes lon- 
I doni ny. lengerészkapilány, mert a 
I közelmúltban meghalt 75 éves meny- 
I asszonya.

Előad meg a nagyobb bajt, 
BAYER PURGO enyhén hajt, 
Egészségnek mit sem árt. 
Ütánzattől szenvedsz kárt.

— A közforgalmat jelentő Dr.
Waller szemináriumra hívjuk fel 
olvasóink figyelmét. Ez az Intézet 
egyénenkénti levelező oktatással, leg­
teljesebb eredménnyel vizsgáztatja 
vidéki növendékeit.

— Cyánozás Után édes a pihenés

Füredi Sándor oki. vegyészmér 
nők cyánozó vállalata, Baja, 
Czirfusz Ferenc-utca 12. szám.
Lakásvizsgálattal megbízva. Liszka 
és Hideg szobafestők, Baja, Katona 
József utca 3. szám. A lakásvizs­
gálat díjtalan!

— Lftgyakorlát. Értesítem a 
közönséget, hogy junius 10-én a 
siikösdi lőtéren Rém felé gyakorlat 
lesz. Közeiében tartózkodni veszé­
lyes.

--- Zsebtolvajlás az utcán. Hepp 
Józsefné Határ-utca 12. szám alat­
ti lakos zsebéből az utcán ismeret­
len tettes harisnyát és drapp kez- 
tyüt lopott el. A károsult nő felje­
lentést tett a rendőrségen, amely a 
nyomozást megindította.

— ágynemű-lopás. Zeitl Dezső, 
Szent Antal utcai 15 szám alatti 
lakos feljelentést telt a rendőrségen, 
hogy a lakásából 3 párnahuzat és 
egyéb ingóságok eltűntek

SPORT.
Mit tad a Kiskunfélegyházi 

vátanafóti Mhaiksapat.
Hétfőn d. u. fél 6 órakor.

Pár nap választ el bennünket 
válogatott csapatunk második nagy 
erőpróbájától a Kiskunfélegyházi 
mérkőzéstől.

A mi erőnkkel körülbelül tisztá­
ban vagyunk. Tudjuk tehát, hogy 
mit remélhetünk, mennyire mehe­
tünk el várakozásunkban a bajai 
csapatot illetően.

Ellenben egy nagy kérdőjel mered 
elénk amikor azt kérdezzük: Mit 
tud a Kiskunfélegyházái válogatott 
futballcsapat.

Ha csak az eredményt nézzük, 
az maga imponál, beszél, sőt kia­
bál.

URÁNIA
Június 3-án 6, fél 9 és 4-én 4, S, féi 9

A Fórum mozi legnagyobb újdonsága!
Az idei szezon legszebb dsungelfilmje!

Pánik a városban!
Stone Hans novellája filmen 10 felvonásban 

Főszerepben :

Buster Srable. Frances Le®. Sidney T. 
Szebb, lenyügözöbb, mint Tarzan volt!

BURLESZK HlfeoóK BURLESZK

Junius hó 5-én hétfőn, fél 4, 6, fél 9
Az utóbbi évek legsikerültebb filmje:

Becsületes megtaláló
Ragyogó vígjáték 10 felvonásban. Rendezte Lubíts Ernő.

Fősz. Kay Francis, Hsrbsrt Marschall. 

Kulturfilm. —s*-~- Hiradék.

S különösen izgat ez a probléma 
mindenkit azért, mert ez az első 
eset, hogy Kiskunfélegyháza kimoz­
dult s felvette a harcot idegenben.

Ami a csapatot illeti, mindenek­
előtt megállapítható, hogy általában 
a gyorsaság és a kifogástalan star- 
folása a jellemző.

A különös játékmodorukkal még 
a legjobb budapesti csapatokat is 
zavarba hozzák, mert emellett meg­
lehetős lővőképességel is rendelkez­
nek, két nap múlva eldől ez a kér­
dés s akkor szemlől-szemben láthat­
juk a Kiskunság legjobb futball 
csapatát. (Biró)

— D. u fél 3 órakor Bonyhád 
—Baja városközi birkózóverseny.

— Vasárnap este Kelet—Dél 
kerületközi válogatott böxolóverseny

— Vasárnap Szekszárdon Szek- 
szárd—Baja válogatott futballmér­
kőzés Indulás reggel pont három­
negyed 8 órakor. A csapat hiva­
talos vezetője Dr. Heneráry Imre 
szöv kapitány. Érkezés éjjel 11 
órakor.

Lapfulnjdonos :
Of.KMEn LEHEL.
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APRÓHIRDETÉSEK.

— Házukat épít, átalakít és 
tataroz kedvező feltételek melleit a 
Kertvárosi Építési Vállalat Buja, 
Budapesti ut Telefon 290.

Zoncors- és cimbalom hangolást 
javítást olcsón, lelkiismeretesen el­
vállalok. Magvari Jenő, Központi.

Megnyitás!
A Bajai Strandfürdő 
június 1-én hivatalosan 

megnyílik!
Van szerencsém tisztelettel a nagy­

érdemű közönség szives párt­
fogásé kérni.

^áírdőárak:
Belépti jeüy .zemélyenként P—'30 
Diák és gyermekjegy „ P —20 
Családi kabinok 4 személyre 40 P., 
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen 
családi kabinokat kél család is bé­
relheti. 1 Szezonjegy 12 pengő A 
csónak ittartása díjtalan. 8 U F F É, 
1 kis fröccs 12 fillér, 1 nagy fröccs 
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a 

napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács Jmos tulajdonét.

Szabadalmakat,
Találmányokat,

Tcmegcikksket
keresek Amerika és egyéb kül­
föld részére. Ajánlatokat „első­

rendűt" jeligére
Erdős-hirdetőbe. Budapest,

Teréz-liörut 35. Címre kérek.

Fizessem elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

MKMMI VÉTEL 
LW/CSEREI!

A vaskuti utón, közel a vá­
roshoz, 44.00® négyszögöl 
jémlnötégü tanyásbirtok 
teljes felszereléssel 

igfis cksén 
e I ad 6

vagy elcserélhető megfelelő 
értékű házzal. (Adómentes 
ui ház előnyben). Ugyanitt 
egy csaknem teljesen uj csu­
kó! t autó és egy könnyű 
Körber-féle CSU^Oft !t G C S í 
(határ) eladó.

Cím a kiadóban!

Eladó ház
szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5. 

(Vármegyeház mellett.)

Örök áron eladó: 
Bácsmegyében nagyobb 
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé­
gű birtokok, szőlők, telkek, házak. 

Barnamezében 
100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok 
családi körülmények miatt eladó, esetleg 
megfelelő minőségű bácskai főidért elcse­
rélhető

Tolnamegyében 32“w^ 
sikfekvésü, fekete homok (humus), príma 
épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kai. hold príma fekete talajú tanyás 
birtok.
Kiedá haszonbérleti földek:
Pestmegyében h2o“ !S 
ut mellett, a várostól 8 lun.-nyíre egy tag­
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és 
cselédlakásokkal.

140 kát. hold a várostól 16 km.-nyíre, a 
vasútállomástól 1 km.-nyíre, falutól 6 
km.-nyíre fekvő, ezen birtokon van mint­
egy 90 kai. hold területű kétharmad rész­
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben 
homokos talajú szántó, 8 kát- hold príma 
kaszáló, 2 kát. hold szőlő mintegy 40 kát. 
hold legelő, a többi terület tanya és gaz­
dasági udvar.

Tolnamegyében Sd.tí 
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifi­
zetett évi bérrel cs adóval, cselédbérrel 
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át­
vételre kell : 57.000 pengő. Aratáskor át­
véve csak holt felszereléssel keli hozzá 
17 000 pengő f 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kát. hold őszi 
átvételre de aratás után munkálatok azon­
nal megkezdhetők.

Baján és környékén
Földek, szőlők vételét és eladását, vala­

mint haszonbérleti iöldek bérbeadását és 
bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen 
közvetíti:

Msskó Illés
44274(1932. VII. 1. F. M. sz a. engedélyezel! 
ir.gatianeá forgalmát kSivetitfi 
irodája, haja. Szent István tér 
7. szánt.

Palotabozsokon ‘XT 
vasút állomással szemben gyönyörű fekvé­
sű helyen villaépület villanyvilágitágilással 
800 négyszögölei termőszölő gyümölcsfák­
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy 
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz- 
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Évakodják a zugügynököktől mert azok 
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli 
munkájukkal csak bajt és kellemetlensé­
get okozhatnak.

Bakanek * Goldberger
könyvnyomdája

Baja, ferenciek-tere 2. szám.
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Szárai teng éri «utka 
kapható a Bajai Hengermalom 

telepén, Budapesti-utón.

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

május hó SS-tt-F Június hó 5 lg:

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.

ha érdeklődik

£ Kertvárosban családi 
iakőhás megszerzése 
könnyen lehetséges

Kertvárosi Építési Vállalatnál 

SCHWfiRSZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY 
Baja, Eudapesté-íst.

Telefon: 290.

■95’ £>í

i¥CMTftWIW¥0k
PLAKÁT 
REKLÁM 
IRODAI 

és kereskedelmi nyomtatványok 
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modem kivitelben készülnek.

3

APRÍTOTT 
akácfa

100 kg. 3 20 P.
Hazai darabos szén 100 

kilogramm 3*60 P 
Tatai tóját szén 3 60 P.

Pécsi tojássén 1Ö0 kilog­
ramm 5'63 Pengő.

príma gázgyári és porosz dió­
koksz raktárról azonnal szállítja 
„BAJA-BÁCSKA“ 
építkezési és tüzelőanyag kereskedés. 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon­
szám 356. :—: Áraink házhoz 

szállít va értendők.
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